

Hörösvidék

független keresztény politikai napilap

Szerkesztőség és kiadóhivatal
Békéscsaba, II. ker. Szent István-tér 18 szám
Telefon 6/, este 6 óráig és ünnepnap 409

Felelős szerkesztő
MIGEND DEZSŐ

Előfizetési árak: 1/4 évre 6 P, 1 hónapra 2 P
Egyes szám ára 10 fillér
Postatakarékpénztári csekk számla: 34.141

A fegyverzet kérdése magyar szempontból

A világháború óta is egyre tapasztalhattuk, hogy a hadviselő felek erőfejlesztésének fokozódása egyre hatásosabb fegyvereket állít a küzdelembe. A támadó fegyverzetnek és hadieszközöknek fejlődése már oly nagy mérvű, hogy az elhárító eszközök alig tudnak lépést tartani. Hovatovább azonban a védelmi eszközöknek, a berendezkedéseknek fejlődésével a védelemnek olymértű megerősödése következett be, hogy a rendkívüli technikai felkészültségű támadó is csak ügyel-bajjal volt képes megküzdenni vele.

Méltán azt mondhatná valaki, hogy a haditechnika fejlődésében a támadó és védelmi eszközök versengése a jelenlegi helyzetben a védelem fölényét mutatja. Ez a megállapítás azonban csak elvi vonatkozású lehet. Gyakorlati érteke nem sok van. Azt ugyanis, hogy a háború mozgásban tartható-e, tehát gyors döntéssel végződhet-e, vagy megmerevedett arevonalak hosszú anyagcsatájává sorvad-e, nem annyira a technikai versenyben a védelmi és támadó eszközök pillanatnyi helyzeti fölénye szabja meg, hanem a küzdő felek lelki erejében, kiképzésében és szervezésében, harcra való képességében rejlik a döntő tényező. A németeknek hadseregük vezetésének kimagasló fölénye, csapatainknak magas lelki értéke és mind számerőben, mind fegyverzetben, mind pedig kiképzésben rejlik túlsúlya nyitott útat a győzelemhez a Lengyelország ellen viselt háborúban. A három hét alatt kieroszakolt győzelem világosan példázta azt, hogy a háborús siker nem annyira a haditechnika helyezéséhez való divatos alkalmazkodásnak, mint inkább a háborús célkitűzéshez képest jól megválasztott fegyverzetnek és helyes alkalmazásának volt köszönhető.

A fegyverek és hadieszközök helyes kiválasztása és ezeknek megfelelő szervezeti kiválasztása pedig nem utolsó sorban a küzdő nemzet lelki sajátosságaitól és vérmérsékletétől is függ.

A magyar katona lelkében rejlik lendület volt az, amelyik idegenkedett a várvívástól, a lovagkor szálfa fegyvereitől. A küzdelemben lelki és testi kockáztató rámenős tulajdonsága volt az, ami miatt hű maradt kardjához, lovához, győzelmes rohamaihoz, szuronyához, sőt sokszor nem egészen célszerűen használt puskájának boldogabb végéhez is. Ezt a nagyszerű lendületet a magyar hadvezetésnek, ha győzni akar, mindenkor ki kell használnia.

Am a fegyverzet fejlődése következtében a villogó kardokkal vívott lovasroham, nyugodtan mondhatjuk, legnagyobb részét a múlté. Hiszen a drága vér pezsgésében rejlik lendület így ekkótyavetyélnének. A korszerű harcnak is megvannak a

mozgékonytáságot biztosító harcstörközei: a nagy sebességű, fúrge harcokcsi, a levegő lovasságaként alkalmazható fúrge légiörö.

Nemkülönbözt értékes az előretörő lömegeket követni képes mozgékony, nagy tűzkésztségű tűzörség és a korszerű csatában is diadalmas és csatadöntő magyar szurony.

A nemzet faji sajátosságai adot-

tak. Erőink a helyzetek gyors felismerésében, a gyorsan megszülető elhatározásokban és szabatosan, de jellemünknek legjobban megfelelő, késlekedést nem ismerő végrehajtásban van. Ezt a szellemi lendületet kell a korszerű harcban is fölényes támadó fegyverzettel kiéle- gíteniünk és akkor győzni fogunk.

Hétfőn az olasz király és XII. Pius pápa is fogadta Ribbentropot

Róma nagy jelentőséget tulajdonít a német külügy- miniszter olaszországi útjának

Róma, március 11.
(MTI) Hivatalosan jelentik, hogy III. Viktor Emánuel olasz király és császár reggel különkihallgatáson fogadta Joachim Ribbentrop német birodalmi külügyminisztert. Ribbentropot hétfőn XII. Pius pápa is fogadta.

Az olasz lapok a pápai kihallgatással foglalkozva megemlítik, hogy Németország a keleti háború után Európa legnagyobb katolikus állama lett és így nyilvánvaló, hogy ez a körülmény nem maradhatott hatás nélkül. Az olasz lapok egyéb-

ként a háború és béke szempontjából is igen nagy jelentőségűnek ítélik meg azt a tény, hogy a pápa fogadta Ribbentropot. Ugyanakkor hangoztatják, hogy Olaszország magatartása nem változott meg a háború tekintetében. Ribbentrop római tanácskozása fontos megnyilvánulása volt az olasz-német szolidaritásnak. A háborúnak Olaszországra nézve nincsenek újszem- pontjai. Olaszország kezdeti fogva hangoztatta, hogy szükségtelen ez a háború, amely hatomra pusztítja az emberi értékeket és java-

kat. Mindazonáltal Olaszország szilárdan el van tőkélve arra, hogy ha kell, fegyverrel is megvédi jogait.

A Stampa kiemeli, hogy a német-olasz szövetség fennáll. A tengely, melynek a nyugati demokráta államok halálhírével közölnék, szilárd.

Vatikán, március 11.

(MTI) Hivatalosan jelentik, hogy XII. Pius pápa fogadta Ribbentrop német birodalmi külügyminisztert. A pápai kihallgatás egy óra hosszúságú volt.

BÉKETÁRGYALÁS MOSZKVA-BAN

Erős orosz nyomás a finnországi harctereken

Moszkva, március 11.
(MTI) A szovjet fővárosból érkező jelentések arról számolnak be, hogy a finn bizottság moszkvai tárgyalásai nem hozták meg a döntést. Valószínű, hogy az orosz javaslatok fölött véglegesen csak a finn parlament dönt majd.

Koppenhága, március 11.

(MTI) A dán külügyminisztérium felhivatalosa azt írja, hogy Finnország hajlandó békét kötni, ha tiszteletben tartják függetlenségét és olyan békét köthet, hogy megvéd-

heli majd határait minden támadás ellen. A jelentések szerint Szovjetország északon a Halászfélszigetet követeli Finnországtól. Ezen kívül követeli a Finn-öböl szigeteit, valamint Hankót és határmódosítást Karéliában. A Moszkvában tárgyaló finn bizottságnak nincs joga dönteni az orosz ajánlat fölött, bár a bizottságban a finn parlament valamennyi pártja képviselve van.

Helsinki, március 11.

(MTI) Míg Moszkvában folynak

a béketárgyalások, a szovjet csapatok nagy erőfeszítést fejtenek ki, hogy áttörjék a Mannerheim-vonal harmadik övezetét, hogy birtokkon belül tárgyalhassanak.

Moszkva, március 11.

(MTI) A leningrádi katonai körzet parancsnoksága jelenti, hogy az orosz csapatok a Viipuri-öbölben és a Ladoga-tónál több szigetet elfoglaltak. Az orosz légiörö katonai pontokat és finn csapatokat bombázott.

Románia fegyvereket vásárol Angliától

London, március 11.
(MTI) A Daily Telegraph jelenti, hogy a közeli napokban Londonba érkeztek a román kormány megbízottja, aki az angol-román fizetési

egyezmény módosításáról fog tárgyalni. A lap értesítése szerint Románia fizetési könnyítéseket kér, hogy fegyvereket vásárolhasson Angliától. Az angol kormány haj-

landó is teljesíteni a kérést abban az esetben, ha Románia olyan kedvezményeket nyújt Angliának, mint nyújtott Németországnak.

Klünben sikerült a Boldog Margit Leányklub irredenta estje

A Szociális Missziótársulat Békéscsabai Árpádházi Boldog Margit Leányklubja vasárnap este irredenta estet rendezett a Katolikus Kulturházban, a Finn Vöröskereszt javára. Az irredenta est iránt nagy érdeklődés nyilvánult meg, a Katolikus Kulturház díszterme megtelt közönséggel.

Az estet a finn himnusz vezette be, amit a Leányklub énekkara adott elő. Ancsin György káplán vezényletével, majd Szalay Magda szavalt a nagy sikerrel Ancsin György «Nézek észak felé» c. szép költeményét. Ezután Holecz István mondott nagyhatalmú beszédet. Ragyogó beszédében arra mutatott rá, hogy a nemzeti gondolat az az eszme, amely az emberi előrehaladást biztosította és megeremeltette a kultúrát. A nagy tetszéssel fogadott beszéd után Urbán Ilonka énekelt el több magyar dalt, méltán aratva sok tapsot, majd pedig Radnai Ilona szavalt a Pusztai Sándor «Hitvallás» c. költeményét, igen nagy hatással, Darássi Rózsa és Gyémánt Erzsébet négykezes zongorajátékában gyönyörködött ezt követően a közönség. A műsor utolsó számaként a Leányklub tagjai «A memesi levél» c. színdarabot adták elő nagy rátermettséggel. Valamennyi szereplő dícséretet érdemel ügyes játékáért. Az est a Himnusz eléneklésével ért véget.

Öszinte elismerés illeti a Leányklub vezetőségét azért, hogy fáradságot nem kímélve, leküzdötte az akadályokat, megrendezte ezt az estet, melynek tiszta jövedelmét a testvér finn nép, a Finn Vöröskereszt javára ajánlja fel.

Vasárnap lesz az Erzsébethelyi Földmunkás Dalegylet közgyűlése

A Békéscsaba Erzsébethelyi Földmunkások Dalegylete a II., Rákóczi Ferenc uti állami elemi iskolában levő tanhelyiségében március hó 17-én délután 2 órai kezdettel tartja évi rendes közgyűlést, a következő tárgysorozattal:

Elnök évi jelentése.
A gazda jelentése.
Pénztárnoki jelentés ezzel kapcsolatban a számvizsgáló bizottság jelentése és a felmentvény megadása.

A tisztikar lemondása és az új tisztikar megválasztása.

A választmányi rendes és póttagok lemondása és az új választmányi, rendes és póttagok megválasztása.

Indítványok.
Az 1940. évi költségvetés megállapítása.

A közgyűlésre az összes rendes, pártoló és tiszteletbeli tagokat ez úton hívja meg az egyesület elnöke.

Húsvét előtt tető alá kerül a földbirtokpolitikai törvény

Budapest, március 11.

(MTI) A Budapesti Értesítő jelentése szerint a Ház a héten csak kedden és szerdán tart ülést. Csütörtökön kezdődik a Ház húsvéti szabadsága, mely március 28-ig tart. Valószínűnek látszik, hogy még a húsvéti szünet előtt végez a Ház a földbirtokpolitikai javaslattal Húsvét után a sajtónovellát tárgyalja a parlament.

Ugyancsak a Budapesti Értesítő

jelent, hogy a MÉP holnap esti ülésén Teleki Pál miniszterelnök előadást tart a magyar igények tudományos alátámasztásáról. Ismertetni fogja az ország húszéves küzdelmét, a komáromi és bécsi tárgyalásokat, valamint közli, hogy tudományos felkészültségünk a jövőre vonatkozóan is megvan ahhoz, hogy a magyar igények jogosultságát bebizonyítsuk a világ előtt.

Sumner Welles Londonban

London, március 11.

(MTI) Hivatalosan jelentik, hogy az Északamerikai Egyesült Államok külügyi államtitkára, Sumner Welles tárgyalni fog Chamberlain

angol miniszterelnökkel. A megbeszélésen Halifax lord külügyminiszter is részt vesz. Valószínűnek tartják, hogy VI. György angol király is fogadja Wellest.

Az állam és a társadalmi rend ellen izgatott egy békéscsabai földműves

Letartóztatták és a szegedi ügyészség fogházába kísérték át

A napokban történt, hogy az egyik békéscsabai kocsmában italozás közben, nagyobb társaság előtt Kraszkó György 41 éves, békéscsabai 1594 tanyaszám alatt lakó földműves az állam és a társadalmi rend ellen izgatott.

Az állam és a társadalmi rend felforgatását célzó kijelentései miatt

Kraszkó Györgyöt feljelentették. A feljelentés alapján megindított és lefolytatott nyomozás eredményeként a rendőrség Kraszkó Györgyöt letartóztatásba helyezte és további eljárás lefolytatása végett hétfőn a szegedi ügyészségre kísért át.

Március 18-án tartja rendes közgyűlést a városi képviselőtestület

A tanyaközpontok ügye is szerepel a közgyűlés tárgysorozatán

Békéscsaba város képviselőtestülete a szervezési szabályrendelet értelmében, folyó hó 18-án hétfőn délután a városi háza tanácstermében rendes közgyűlést tart. A közgyűlés tárgysorozatán az alábbi ügyek szerepelnek:

A polgármesteri jelentés.
A felsőbb hatóságoktól érkezett rendeletek ismertetése.
Tanyaközpontok létesítése.
A tözoltóság szervezési szabályrendelete.
A békéscsaba-kecskeméti úti építéséhez megszavazott hozzájárulás összegének fedezetéről gondoskodás.

A Villamosmű egyes tisztviselőinek és alkalmazottainak fizetési kiegyenlítése.

A Békésvármegyei Kertészeti Egyesület kérelme székházvétellel kapcsolatos segély ügyben.

Az erzsébethelyi és egyéb járdák építésére felveendő függő kölcsön ügye.

Az inségsegély-alap részére függő kölcsön felvétele.

Illetőségi ügyek.
A póttárgysorozatba felveendő ügyek.

Ujabb vonatpárokat helyeztek forgalomba Budapest-Békéscsaba és Szeged-Békéscsaba között

A MÁV békéscsabai állomásfőnöksége közli, hogy Budapest és Békéscsaba, valamint Szeged és Békéscsaba között több vonatpárt ismét forgalomba helyeztek.

Március 11-től, hétfőtől kezdve Budapest és Békéscsaba, valamint Szeged és Békéscsaba között a következő vonatok közlekednek: Budapest és Békéscsaba között:

Előadások: vasárnap 3, 5, 7, 9, hétköznap 5, 7 és 9 órakor
Naponta az első előadás zóna!
Telefonszám 239.

Hétfőn, kedden

A Budapesti Rádiussal egyidőben



A francia filmművészet kimagasló új remeke!

EGYETLEN ÉJSZAKA

Férfi főszereplő: Pierre Blanchard.

Női főszereplő: René St. Cyr, az új csillag.

MINDEN VIHAR ELÜL

A 612-es személyvonat, mely Budapestről reggel 6 órakor indul és délelőtt 11 óra 25 perckor érkezik Békéscsabára.

A 602-es gyorsvonat (eddig is közlekedett), indul Budapestről reggel 7 órakor, Békéscsabára érkezik 10 óra 11 perckor.

Az 524/618-as sz. személyvonat, mely Budapestről 13 óra 40 perckor indul és este 21 óra 35 perckor fut be a békéscsabai pályaudvarra.

A 620-as személyvonat, mely 21 óra 40 perckor indul Budapestről és Békéscsabára hajnalban 3 óra 20 perckor érkezik.

Ismét közlekedik Békéscsaba és Budapest között a 617-es sz. személyvonat, mely Békéscsabáról 4 óra 58 perckor indul, Budapestre pedig 10 óra 25 perckor érkezik.

A 611-es sz. személyvonat, mely 13 óra 26 perckor indul Békéscsabáról és 19 óra 13 perckor érkezik Budapestre.

Ezenkívül közlekedik a 601-es gyorsvonat, mely 19 óra 02 perckor indul Békéscsabáról és 22 óra 05 perckor érkezik Budapestre, valamint a 619-es sz. személyvonat, amely 22 óra 22 perckor indul Békéscsabáról s Budapestre hajnalban 4 óra 50 perckor érkezik meg. (Ez a két utóbbi vonat eddig is közlekedett.)

Szeged és Békéscsaba között ismét közlekedik az 1614-es sz. személyvonat, amely 14 óra 02 perckor indul Szegedről és 17 óra 18 perckor érkezik Békéscsabára.

Az 1617-es számú személyvonat, mely Békéscsabáról 4 óra 55 perckor indul és 7 óra 41 perckor érkezik Szegedre. Ezenkívül természetesen azok a vonatok is közlekednek, melyek eddig is közlekedtek.

Ugyanígy közöljük, hogy az ideiglenesen beszüntelt kedvezmények ismét érvényesek, és pedig érvényesek az egy útra szóló szabadjegyek, beleértve a vasutas alkalmazottak, nyugdíjasok és a családtagok számára belétfűzött alakjában kiadott jegyeket is. Ismét érvényesek a helyégi menetleteri jegyek, valamint a cserkészek és sportegyesületek számára engedélyezett kedvezmények is.

Véres verekedés a Prónay-utcában

Véres verekedés színhelye volt szombat-vasárnapra virradó éjjel Békéscsabán a Prónay-utca. Kiss Kondor János 55 éves békéscsabai kályhásmeister, Andrássy-út 77 szám alatti lakos előadása szerint az éj folyamán a Prónay-utcában hazafelé igyekezett. Egyszer csak, minden előzetes szóváltás, vagy ok nélkül egy előtte ismeretlen fiatalemberekből álló társaság meglátni, amikor a társaság egyik tagja, valamilyen kemény tárgyval, valószínűleg boxerrel fejbe vágta. Kis Kondor Jánosnak a fején az ütéstől mintegy öt centiméter hosszúságú, erősen vérző seb keletkezett.

A verekedés után a támadók elmenekültek, míg a súlyosan sérült kályhást a közben értesített mentők részlegesítők elsősegélyben, majd a közkórházba szállították, ahol ápolás alá vették. A jelek szerint nem lehetetlen, hogy a szerencsétlen ember koponyacsonttörést szenvedett a hatalmas ütés következtében.

A véres verekedés igen homályos hátterének és részleteinek kiderítése végett megindult a nyomozás.

A Törekvés legyőzte az Ujpestet

A vasárnapi bajnoki forduló újabb meglepetéssel szolgált. Az amatőr játékosokból álló Törekvés legyőzte a magyar bajnokot és KK győztest. A Hungária folytatta szerencsével párosult győzelmi sorozatát. A Ferencváros is győzött, noha csatársora csődöt mondott.

Eredmények: Törekvés—Ujpest 2:1, Ferencváros—Szolnok 1:0, Hungária—Bocskai 2:1, Szeged—Taxi 2:2, Elektromos—Kispest 5:3, Gamma—Kassa 6:0.

Az NBB mérkőzéseket elhalasztottak.

Borza II-re tavasszal nem számít a MAFC

Mezőtúr, március 11.

Beszéltem a MAFC edzőjével és érdeklődtem nála, hogy készülnek a GyAC elleni mérkőzésre. Az edző a következőket mondta: — Alig van edzésük a fiuknak, pályaedzésünk pedig nincs is, mert a pályára eddig lehetetlen volt rálepnünk. Sajnos, az időjárásban pedig még eddig nem nagyon mutatkozik javulás. A GyAC elleni mérkőzésünkre több mint valószínű, a következő csapattal állunk ki: Berczelly — Jenei, Róna — Szarka, Pocsai, Herczeg — Csete, Tamassy, Tor, Kiss, Magyar.

— Borza II. nem akar játszani. Így rá nem is számítunk. Raccot is elvesztettük, mert őt az iskola nem engedti játszani, mivel beneveztek a Szent László vándordíjra. Molnar meg szolgálati beosztása miatt nem játszhat, így utjancokat kell majd betennünk a csapatba, ha a szükség úgy kívánja. Ilyen is csak kelet van: Temesváry és Takács. Ilyen körülmények mellett nem nagy reményekkel nézek a vasárnapi GyAC elleni mérkőzésünk elé.

G. Gy.

Iffjúsági játékosokkal áll ki a GyTE a B. Törekvés ellen

Gyula, március 11.

Gyulai tudósítónk a GyTE-nek a B. Törekvés elleni készülődéséről az alábbiakat írja:

A GyTE-nek még nincsen összeállítása a B. Törekvés ellen, miután több játékos a szolgálati beosztása miatt nem játszhat a tavaszi idényben. Így ifjúsági játékosokkal kell pótolniuk a távollévőket. Eppen ezért a B. Törekvés ellen biztos vereségre számítanak a gyulai zöld-fehérek körében.

Sz. G.

A BTE-nek nincsen csapata az OTK elleni mérkőzésre

Békés, március 11

Boldizsár Gyula, a BTE intézője mondta: Ebben a pillanatban meg magam sem tudom, hogy kik azok a játékosok, akikkel kiállunk az OTK ellen. Régi kipróbált kiegészítéseinket elvesztettük, az újak pedig meg nem tudják pótolni az öregeket. Ilyen körülmények között nem nagy reménnyel nézek az OTK elleni mérkőzésünk elé. Egy remény azonban van, bízom dr. Molnár Jenő elnökünkben, aki minden bizonnyal meg fogja találni a módját annak, hogy a most még rank nehezítő szomorú helyzetből megtalálja a kivezető utat.

V. L.



Március 31-én Békéscsabán játszik a magyar B. válogatott

Még amikor januárban Békéscsabán járt Fábrián József, az utánpótlás szövetségi kapitánya, akkor ígéretet tett, hogy tavasszal meghozza Békéscsabára az utánpótlás válogatott csapatát, propaganda mérkőzésre. Fábrián József másodkapitány ígéretét bevállalta, mert szombaton megjött a levél dr. Uhrin András ügyvezető címére, melyben március 31-ére békéscsabai vendégszereplésre felajánlja a magyar utánpótlás válogatott csapatát.

Ezzel kapcsolatban kérdést intéztünk dr. Uhrin András ügyvezetőhöz, aki a következőket mondta:

— Örömmel vállalkozunk az utánpótlás csabai vendégszereplésének rendezésére, hiszen ennél jobb propagandát a labdarugásnak el sem tudok képzelni. Március 31-ére teljes bajnoki forduló van kitűzve, ezért erről a napról el kell halasztani a mérkőzéseket. Lehet, hogy pünkösdre leszem át az egész fordulót, vagy június 16-ra.

DR. UHRIN ANDRÁS:

Mindenképpen azop leszek, hogy március 17-én meginduljanak az alosztályban a bajnoki mérkőzések

Március 17-én az eredeti sorsolás szerint már a harmadik fordulót kellene játszani a csabai alosztályban. Azonban az időjárás mostoha hasága folytán halasztást szenvedett nemcsak a csabai alosztályban, de az egész országban a tavaszi idénykezdet, kivéve az NB-t. Sajnos, az időjárásban még most is csak igen lassú a javulás, úgyhogy még sok pályán az alosztályban nagyon rossz állapotban van. Eppen ezért felkerestük dr. Uhrin ügyvezetőt, hogy érdeklődjünk nála, hogyan látja a március 17-iki idénykezdetet.

— Mint értesültem — mondta dr. Uhrin — a miniszteri biztos ren-

deletet készülni kiadni, melyben kötelezni fogja a vidéki alszövetségeket is, hogy március 17-én kezdjék el a tavaszi bajnoki mérkőzéseket. Én is azon a nézeten vagyok, hogy most már kötelezni kell az egyesületeket a március 17-iki kezdésre. Remélhetőleg az időjárás is javulni fog s javulnak az alosztály pályái is, úgyhogy azok játékra alkalmasak lesznek. Ha csak terméskövek nem esnek vasárnapig, úgy nem lesz akadály a vasárnapi bajnoki rajtnak.

Végre talán eljutunk vasárnap odáig, hogy mérkőzést lássunk, még hozzá mindjárt bajnokit...

A GyAC még reménykedik, hogy bajnok is lehet...

Gyula, március 11.

Gyula futballsportjának egyik büszkeségéről, a GyAC-ról eddig nem sok hírt hallottunk. Gyulai munkatársunk a napokban felkereste Farkashalmi Istvánt, a GyAC intézőjét, hogy a nyilvánosság számára nyilatkozatot kérjen tőle a csapat téli készülődéséről. Farkashalmi intéző tudósítónknak a következőket mondta:

— Még január hónapban megkezdtek a fiúk az edzéseket a gimnázium tornatermében, ahol edzésen hol többen, hol kevesebben jelentek meg a játékosok. Azonban tornatermi edzésünk sem volt zavartalan, mert az országos jelesnapú szénmizéria miatt a gimnáziumot egy időre bezárták és így a tornatermi edzéseket is erre az időre be kellett szüntetni. A pályán való edzést pedig a hatalmas hótakaró akadályozta. A GyAC-nak nem volt pénze, hogy a nagy költséggel járó hó-akarítást elvégeztessék. Elnökségünk négy tagja felkereste varmegyénk szeretett főispánját és feltárak előtte az egyesület nehéz anyagi helyzetét s kérték, hogy tegye lehet-

tővé a pályának a hótól való megtisztítását. Ezirányú kérésünk a főispán úrnál meghallgatásra talált, miután azonnal intézkedés történt a főispán úr részéről, hogy a polgármester úr hasson oda, hogy inségmunka keretében lehordják a havat a pályáról. Egyes helyeken, miután a havat már lehordták a pályáról, a pálya talaja játékra alkalmas, de sok helyütt még vastag jégréteg vonja be a pálya felszínét és így életveszélyes azon a játék. Hogy ez az állapot megszűnjön, ahhoz alapos olvasásra van szükség, ami bizony még mindig kélik. Ennek ellenére március 8-án már pályaedzést tartottunk és vasárnap folytattuk az edzést. Tudom, hogy ez nem felkészülés. Első mérkőzésünk Mezőtúron lesz a MAFC ellen, ha ugyan a mezőtúri pálya játékra alkalmas lesz. Köztudomású, milyen mély talaja van a mezőtúri pályának. Ami a csapat tavaszi szereplését illeti, bízom a fiúk lelkesedésében. Ha tavaszi rajtuk jól sikerül, úgy első is lehetünk, hiszen tavasszal mindössze négy mérkőzésünk lesz vidéken.

Csak két helyen bizonyítatlan a Rokka összeállítása a CsAK ellen

Ha az időjárás kedvez a héten és a pálya olyan állapotba kerül, hogy azon mérkőzést lehet játszani, úgy a csabai nézők érdekes és minden bizonnyal izgalmas mérkőzésnek lesznek a szemtanúi. Ugyanis a Rokka sorsolás szerint a CsAK-ot kapja vasárnap ellenfelül.

Megkérdeztük Geratemberger Oszkárt, a Rokka ügyvezető elnökét, hogy milyen csapattal veszik fel a harcot a CsAK ellen és milyen eredményt várnak ettől a mérkőzéstől. A vasárnapi mérkőzésre való készülődésről az ügyvezető elnök egyébként a következőket mondta:

— Mint edzőnk egyik előbbi nyilatkozatában már emítette, játékos-állományunk maradt az őszi, éppen ezért nagy változásokra nem is lehet számítani nálunk a tavaszi mérkőzéseknél. A CsAK elleni mérkőzésünkre valószínűleg a következő csapatot állítjuk ki: Andó — Braun, Baukó — Kojnok, Bosányi, Ujházi — Gabnai, Timár, Vozár, Csicsely, Vályuch. Az itt felsorolt összeállításban változás lehet a jobbhalf és a balszélő posztján, miután szó lehet arról, hogy Braun előre megy halfnak. Ez esetben Kondács játszik jobbfeleket. Balszélő pedig van több egyforma tudású játékosunk. Még gondolkodunk azon, kit is állítunk a balszélőre.

— Ami az eredményt illeti, bízunk játékosainkban, hiszen az ősszel is legyőztük a kék-fehéreket. Sajnos, pályaedzés nélkül állunk ki és nagyon is döntően esik majd latba, hogy erőnléttel melyik csapat bírja jobban a játékot. Akár mi is lesz, az bizonyos, izgalmas mérkőzésben lesz részük a szurkolóknak.

Nagyszerű erőnlétben várja az OTK a tavaszi idényt

Orosháza, március 11.

Orosházi tudósítónk beszélgetést folytatott a tavaszi készülődéséről az OTK egyik vezetője tagjával, aki a következőket mondta:

— Csapatunk az alosztály előírása folytán január első felében szorgalmasan hozzálátott a tornatermi edzésekhez és ott készült elő a tavaszi edzésre, abban a reményben, hogy hamarosan kimehet a pályára az edzést folytatni. Ez a reménye azonban csak óhaj maradt, mert a pályatulajdonos Orosháza község, valamint az OTK sem tudta a pályát letakarítani, csak a futópályát 100 m hosszúságban és 4 méter szélességben. Ezen a kis területen végzett csapatunk a három utóbbi napon szabadtéri mozgást, valamint ezen a területen és a havas pályán utána némi mozgást a labdával. A pályát vastag hó és alatta jégréteg takarja.

— A csapat ennek ellenére a szorgalmas tornatermi edzéstől jó erőnlétben várja a rajtot, egyetlen hiba, hogy kétkapus edzést nem tarthattunk.

— A csapat tagjai nagyrészt az őszi együttesből kerülnek ki, a védelem és halfsor majdnem szőszertint az őszi, míg a csatársorban a kiállított és eltűnt Tóth Mihályt kell pótolnunk április közepéig, valamint, ha közben döntés nem történik, vagy eltűntnek Bányait, aki-

nek fegyelmi ügye függőben van, Bányait kell pótolnunk. Nem valószínű, hogy új ember lesz az OTK csapatában. Játékosaink kivétel nélkül orosháziak. Reméljük, hogy a kívánt siker nem fog elmaradni. Csapatunktól az őszinél jobb szereplést várunk, annak ellenére, hogy sok mérkőzést idegenben kell játszánunk.

— sl —

Húsvét első napján játsszák le a MAFC-Rokka bajnoki mérkőzést

Előbbi számunkban már megírtuk, hogy az ügyvezető a március 3-i fordulót május 2-ára, áldozócsütörtökre, míg a március 10-i fordulót május 23-ára, Űrnapijára tette át. Az eredeti sorsolás szerint f hó 3-án kellett volna lejátszani a MAFC-Rokka mérkőzést. Az újabb intézkedés szerint pedig május 2-án. A két érdekelt egyesület most azonban közös kéressel fordult az alázóvátséghez, hogy a március 3-áról elmaradt mérkőzést március 24-én, húsvét első napját játszassák le. Miután az egyesíró hozzájárult a kérélemhez, így a MAFC-Rokka bajnoki mérkőzést március 24-én játsszák le.

Sarkad bízik a bajnok- sag megnyerésében

Sarkad, március 11.

Sarkadi tudósítónk beszélt a CASE ügyvezető igazgatójával a csapat teli készülődéséről. Dr Szerepi Bernát tudósítónknak a következőket mondta. Csapatunk éveken át sikeresen küzdött a csabai alosztály I. osztályában, ahonnan nagybalszerencsével kiesünk. Egy évi sikertelen II. osztályu szereplés után az egyesület működését beszüntette.

Néhány lelkes sportember azonban egy év után uj elre keltette a labdarugó szakosztályt. Az 1938 évben újra benevezünk a II osztályú bajnokságra, de az I. osztályba ezúttal nem sikerült bejutnunk, amihez hozzájárult az is, hogy az egy éves szünet alatt játékosaink nagy része más csapatba ment el.

Nem adtuk azonban fel a reményt és az időközben felmerült súlyos akadályok ellenére is tovább küzdöttünk, most már az 1939/40. évi bajnokság II. osztályának északi csoportjában. A vezetőség és a játékosok kitartó munkájának eredményeként az őszi fordulóban pontarányal az első helyen végeztünk.

A tavaszi idényben néhány új játékosal megerősödvé vesszük fel a küzdelmet és így reméljük, hogy az őszi már mint első osztályu csapat küzdhetünk tovább az alosztályban.

Ebizakodásra nincsen okunk, mert a reánk legveszélyesebb csapattal, a GyTK-val tavaszi mérkőzésünk Gyomán lesz. Az őszi pedig Sarkadon is csak döntetlent értünk el ellenük. Pécsi Ferenc.

Az OTK a szegedi alosztályhoz való csatolását kéri

Orosháza, március 11.

Orosházi tudósítónk írja: Most értesültem arról, hogy az OTK összekötetésbe lépett a DLASz Szegedi Alosztályával odacsatolása érdekében. Ennek oka az, hogy az őszi szezon folyamán az OTK-t a játékvezetők, valamint az egyesbírók részéről állítólag sére mérték.

B. L.

Nincs még véglegesen kialakult csapata a CsAK-nak a Rokka ellen

A túl hosszú nyári téli időjárás az egyesületeket erősen akadályozta a téli előkészületekben. Az időjárás a CsAK téli készülődését is megzavarta, mint az Tokaji Gábornak, a CsAK intézőjének alábbi nyilatkozatából is kiténik.

A tavaszi idénynek március 3-án kellett volna megkezdődnie, de nem tudni, hogy a jelentégi időjárás mellett nem marad-e el a március 17-iki forduló is, mert a pályák még ma is rémes állapotban vannak. Reméljük azonban, hogy az időjárás végre mégis csak megváltozik és ez a hét elegendőnek bizonyul majd arra, hogy az egyesületek pályáikat vasárnapig játékra alkalmas állapotba hozzák.

Vasárnap a sorsolás szerint Békéscsabának érdekes mérkőzés jut, minthogy a CsAK a Rokkal mér össze erejét. Miután a CsAK csapatának legutolsó készülődéséről semmi bizonyosat nem tudtunk, kérdést intéztünk Tokaji Gáborhoz, a kék-fehérek intézőjéhez, hogy mondja el, milyen csapattal vesznek részt a tavaszi idény első mérkőzésén. Kérdésünkre az intéző a következőket mondta:

— Nem is olyan biztos, hogy meg lehet majd tartani a vasárnapi Rokka elleni bajnoki mérkőzésünket, hiszen pályánkat még most is vastag jég réteg borítja, miután egyesületünknek nem volt pénze, hogy a havat lehordassa a pályáról. Ilyen talajon azután a fiúkkal nem is készülhettem a Rokka elleni meccsünkre olyan komolyan, mint ahogyan egy ilyen mérkőzésre fel kellene készülni. Eppen ezért a tavaszi csapat sincsen még ki-

alakulva, mert edzőmérkőzést sem tudtunk tartani. Így nincsen más megoldás a számomra, mint a Rokka elleni mérkőzés előtt, a rendezésemre álló huszonkettős létszámú játékoskeretből összeállítani a játszó csapatot. Kapusom van három is, akik számba jöhetnek, Fabulya, Varga. Ezt a fiút nem ismerik. Nagyon tehetséges. Ha komolyan jár majd az edzésekre, úgy nagyon nagy jövőt jósolok neki. A harmadik esélyes Marik III.

— Hátvédekben nem állunk ennyire jól. Hankó, Bohus II. és Kiszely III., akik számításba jöhetnek. Fedezetek tekintetében már valamivel jobban állunk. Bohus I., Marik I., Karátsony, Lipták, Bogdány, Rozmann, a M. Textil volt játékos és Zsibrita közül kell majd kiválasztani azt a három játékost, akik a Rokka ellen játszani fognak.

— A csatársorban Simon, Uhrin, Zelenynászký (új játékos, a M. Textilben játszott center), Perza, Fáskerti, Sárfaiv, Kiszely I., Adámi II. és Marik IV. azok, akikből tavaszi támadósrunkat összeállítjuk. Az összeállításoknál engem mindig az az elv is vezetni fog, hogy akik a legszorgalmasabban járnak az edzésekre, azok jönnek elsősorban számításba. Természetesen ez most már nem jelenti azt, hogy ne vegyem figyelembe a gátló körülményeket. Nem lehet ellen, hogy egy régi gondolatomat valósítom meg. Nekem ugyanis régi vágyam az, hogy Perzából, vagy Sárfaivból centerhátfot neveljek. Azonban magam sem tudtam eldönteni még ezt a kérdést.

A B. MÁV két új játékosal megerősödvé várja a BISE elleni bajnoki mérkőzését

A MÁV itthon játssza első tavaszi bajnoki mérkőzését. Ellenfele a BISE csapata lesz. Mint emlékeztetés, az őszi a B. MÁV 3:1-re győzte le Békésben az akkor még a fuzió letegetjén tartó békési csapatot. Azóta már több ízben is bizonyította a fekete-fehér gárda, hogy a legjobb tudású csapatra is mennyire veszélyes tud lenni. Ennek tudatában készül a B. MÁV csapata is a BISE elleni mérkőzésére, mint az kiténik Bogdán Endre intéző nyilatkozatából.

— Annak ellenére, hogy az őszi Békésben győztünk le a BISE-t — mondja a vasutascsapat intézője —, nem lesz könnyű ellenfelet számunkra a BISE még itthon sem. Hiszen a Tarhossal történt fuzió előnye még majd csak ezután mutatkozik meg. Nem tudom, a BISE mennyire haladt előre a téli edzé-

sekkel, mert ettől is sok függ majd az első mérkőzésen. Csapatom nagyjából kész. Ime: Susánszky — Laczó, Kiszely — Filipinyi, Fencenka, vitéz Sánta — Tibori, Urda, Fajó, Szeiferi, Zsiák. Ennél az összeállításnál elsősorban azokat vettem figyelembe, akik szorgalmasan látogatták az edzéseket. Amennyiben a héten Zércei, Oprica, Szombati és Máté komolyan vesznek részt az edzéseken, úgy szóba jöhetnek még a BISE elleni összeállításnál is. Egyébként nagy érdeklődéssel várom vitéz Sánta és Szeifert bemutatkozását komoly mérkőzésen, noha mind a két játékos tudásáról meg vagyok győződve.

— Természetesen győzelmet remélek a fiúktól, hiszen szeretnénk a táblán elfoglalt helyünkön lényegesen javítani — fejezte be nyilatkozatát Bogdán Endre.

A balhali és balszélső helye vitás a B. Törekvésnél

Különautóbusz viszi a szurkolókat Gyulára

A B. Törekvés Gyulán kezdi a tavaszi idényt. Ellenfele a GyTE csapata lesz. Viczián György ügyvezető elnök a Törekvésnek a GyTE elleni készülődéséről a következőket mondta munkatársunknak:

— Miután minden edzésünkön 24-26 játékos vesz részt, nem szűkölködünk játékosokban. Most az a gondunk, hogy kik legyenek azok a játékosok, akik részt ve-

gyenek az első bajnoki mérkőzésünkön, hiszen nem győződhetünk meg játékosaink formájáról, mivel edzőmérkőzés nélkül vagyunk kénytelenek nekivágni a tavaszi bajnoki idénynek. Azt hi szem, nem marad más megoldás számunkra, minthogy első bajnoki mérkőzésünkön a már kipróbált játékosainkat szerepeltessük. Így azután Z. borán kerül a kapuba, de Hoffmann is számításba jöhet.

A bekkék Filyó, Csicsely és Medovarszky I. közül kerülnek ki. A hallsor, Mazan, Valentinyi, Medovarszky II. serral adva volna, mivel azonban Medovarszky II. letiltása csak április 4-én jár le, így a balhali Balogh vagy Botyán szky lesz. A csatársor így áll fel: Gálik, Feit, Szombati, Szak és Karaba. Rácz II. játéktól sajnós, egyelőre el kell tekintenünk, mivel a játékos egész télen át beteg volt, úgyhogy még egyetlen egy edzésen sem vett részt. Reméljük, Karaba méltó helyettesének fog bizonyulni. Talán mondanom sem kell, hogy a francia földről hazatért Szombati játéka elé nagy érdeklődéssel tekint szurkolótáborunk. Remélem, nagy nyerevége lesz Szombati támadósrunknak. A fiúk nagy kedvvel várják az első bajnoki mérkőzést és én remélem, hogy mivel a GyTE még teljesen edzés nélkül van, simán nyeriük ellenük mérkőzésünket. Ámbár a futballban sok minden lehetséges...

Elnökségünk elhatározta, hogy amennyiben tömegesen jelentkeznek szurkolóink a gyulai kirándulásra, úgy külön autóbusszal bérelünk ki számukra. Eppen ezért sürgős jelentkezést kérünk az autóbusszra. Viteldíj oda és vissza 1.30 pengő.

A BISE győzelemre számít a B. MÁV elleni mérkőzésén

Békés, március 11.

Nagy ambícióval készül a BISE a vasárnap Békéscsabán sorra kerülő B. MÁV elleni mérkőzésére. Nagy Károly intéző a készülődésről ezeket mondta:

— A lehető legjobb csapattal utazunk át Békéscsabarra. A csapat szelleme kitűnő, csak a pálya talaja legyen jó, akkor már az első mérkőzésen számolhat velünk az ellenfél. Összeállításról meg nem tudok véleget mondani, azért nem is közlök összeállítást. V. L.

Pályázati üzenetek

Tempó. Miután a bélyeg p. tolt, első szeivenyét is beszámítotték a pontversenybe. Az első szeivenyvel 11 pontot szerzett.

Összes tippelőinkhez. Miután újra elmaradt az NB mérkőzések, természetesen a tippszelvényen szereplő NB csapatok mérkőzéseinek eredményeit nem számítattuk be.

Tavaszi pályázat

Ennek a szeivenynek
március 16-án, szombaton délig
szerkesztésünkbe kell
érkeznie!

CsAK-Rokka
B. MÁV-BISE
BTE-OTK
MAFC-GyAC
MTÉ-Kofé
GyTE-B. Törekvés
Upst-Ferencváros
Haladás-Szeged

Pontverseny:

A pontversenyben csak mérkőzés elmaradása esetén kerül számításba.

Gamma-Törekvés
Kispest-Bocskai
Taxi-Elektromos

A pályázó neve:

Címe:

A beküldő átvett magát a feltételeknek. Minden szeivenyhez ép, forgalomba levő, használatlan 6 tiszteres bélyeg kell mellékelni.

Magyar nótáest Mezőberényben

Jánszky Elemér békési református tanító, nótaszerző folyó hó 9-én este a mezőberényi ipartestület nagytermében kitünően sikerült magyar nótáestet tartott. A műsor magasszínvonalú és változatos volt. Nagy Lajos békési ref. lelkész meggyőző szavai után Hajdú Anna hangversenyénekesnő Jánszky-nótákat adott elő. A nóták lelke és az előadás művészi hatású közvetlenége egyaránt rabul ejtették a hallgatóságot. A szerzőt is, az előadó művésznőt is hatalmas tapsal ünnepelte a közönség. Hajdú Anna hangversenyénekesnő az est folyamán még két ízben énekelt Jánszky-nótákat igen nagy sikerrel. Ugyancsak nagy tetszést arattak azok a Jánszky-nóták is, melyeket Bálint Géza polgári iskolai tanár éneket saját gitárkíséretével

A gazdag műsorú estet még Vigh Endre gordonkaművész csodálatosan szép játéka, Nagy Lajosné és Valentinyi Lenke zongoraszámai, Biszkup Gitta pompás szavalata, Bakó Baba, Fábian Baba, Borbély Baba, Krucsó Zuzsika magyar táncja, továbbá Bíró László, Varga Béla, Tóth József tanítók „Drámai jelenet”-e tettek felejthetelenné. Az ének, zene és táncszámokat Nagy Lajosné kísérte zongorán, magastechnikájú játékkal.

Veszedelemes belsőtűz pusztított

a Szabolcs-u'cában

A tűzoltóság idejében elfojtotta a tüzet

Szombaton este 11 óra után telefonon közölték a tűzoltósággal, hogy Lakatos József békéscsabai lakos Szabolcs utca 3. szám alatt levő házában belsőtűz keletkezett.

A tűzoltóság azonnal a helyszínre ment, ahol a háznak megnyezetete égett. A tűzoltók alapos és gyors munkája azonban eredménnyel járt. A tüzet, mielőtt még elterjedt és nagyobb kárt okozott volna, sikerült eloltani.

Az okozott kár így jelentéktelen, alig haladja meg a száz pengőt. A nyomban megtartott tűzvizsgálat során megállapították, hogy a tüzet szabálytalan építkezés okozta.

Mély fájdalom, de a jó Isten akaratában megnyugodva tudatjuk, hogy a szerető jó feleség, drága édes anya, nagyanya, testvér és rokon

Babinszky Jánosné

szül. Tomcsa Emília

folyó hó 10-én délután fél 5 órakor hosszas szenvedés után visszaadta nemes lelkét Teremtőjének. Drága halottunk földi maradványait folyó hó 12-én, kedden délután fél 4 órakor fogjuk az ev. egyház szertartása szerint a Luther utca 4 számú gyászházából a felsővégi temetőben örök nyugalomra helyezni

Emléked örökké a szívünkbe zárjuk.

Békéscsaba, 1940 márc. 11

A gyászoló család.

A német légi erő felderítő repülést végzett Kelet-Franciaország fölött

Berlin, március 11.

(MTI) A német véderő főparancsnoksága jelenti, hogy a nyugati harctéren nem történt említésre méltó esemény. A német légi erő felderítő repülést végzett Franciaor-

szág keleti része fölött. Két ellenes repülőgép megkísérelte, hogy német terület fölé hatoljon. Az ellenes repülőgépek jövet és menet is Luxemburg fölött szálltak el.

A Békéscsabai Diakonissza Egyesület évi közgyűlése

Az ev. egyház presbiteri termében tartotta vasárnap délután a Békéscsabai Diakonissza Egyesület évi rendes közgyűlését.

A közgyűlést dr. Reil Lajos m. kir. tanügyi főtanácsos, egyesületi elnök nyitotta meg, a megjelentek üdvözlésével, majd felkérte dr. Szeberényi Gusztáv igazgató-lelkészt, az egyesület ügyvezető igazgatóját évi jelentésének előterjesztésére.

Dr. Szeberényi Gusztáv ügyvezető igazgató terjedelmes, mindenre kiterjedő figyelemmel és gondtal összeállított jelentésében teljes részletességgel számolt be arról az állapotról, szavakban eléggé ki nem fejezhető, nagyjelentőségű és értékes munkáról, amelyet az elmúlt évben az egyesület kifejtett.

A jelenvotók a tartalmas jelentést nagy figyelemmel hallgatták végig és egyhangú lelkesedéssel tudomásul vették, egyben az elnök indítványára hálás köszönetüket fejezték ki dr. Szeberényi Gusztáv

ügyvezető igazgatónak felkiismeretes, nagy ügyszeregetről tanúskodó odaadó munkájáért, nemkülönben segítő társainak és a jószívű adakozóknak.

Ezután Lehoczky János a felügyelőbizottság jelentését olvasta fel, amelynek alapján a vezetőségnek a felmentvényt megadták.

Az indítványok során egyhangúlag megválasztották helyettes ügyvezetőnek dr. Szandai János hitoktató-lelkészt és betöltötték az üresedésben lévő tizenegy választmányi tagsági helyet is. Ugyancsak elfogadta a közgyűlés azt az indítványt, amely szerint az evangélikus aggodalma a jövőben alapítójáról a következő nevet kapja: „Oz. Simkó Károlyné szülei Kliment Zelenyánszky Mária evangélikus aggodalma.”

A közgyűlés dr. Reil Lajos elnök szavaival ért véget, aki az egyesület további támogatására hívta fel a jelentevők figyelmét.

Elsüllyesztettek egy német kereskedelmi gőzöst

Newyork, március 11.

(MTI) Mint Newyorkból jelentik, egy angol hadihajó a Mona-csatornában elsüllyesztette a Mimbhorn nevű német kereskedelmi gőzöst.

Az angol hadihajó ugyanott támadta meg a német gőzöst, ahol a Hannover nevű német gőzöstsaját legénysége elsüllyesztette.

Kifutottak az olasz hajók az angol ellenőrző kikötőből

London, március 11.

(MTI) Hivatalosan jelentik, hogy az olasz hajók ma három hajó kivételével kifutottak az angol ellenőrző kikötőből. Az olasz-angol

egyezmény értelmében évenként 4-5 millió tonna szemet kap Olaszország Angliától, ennek ellenében Olaszország mezőgazdasági és ipari cikkeket szállít Angliának.

Hóvihar Erdélyben

Bukarest, március 11.

(MTI) Mint jelentik, Erdély északi részén, Besszarábiában és Dobrudzsában ismét havazik Erdély-északi részén hóvihar tombol. Két Bukarest felé haladó vonat elakadt a nagy hóban.

Agrár tudományos kutató intézetünk is részt vesz a mezőgazdasági kiállításon

Közel félévszázada annak, hogy minden európai országot megelőzve Darányi Ignác volt földművelésügyi miniszter az első hazai mezőgazdasági kísérletügyi intézeteket létesítette s ezzel az agrártudományos kutató munkát intézményesen a gyakorlati gazdálkodás szolgálatába állította. E nélkül a kapcsoltnál fogva a földművelésügyi minisztérium kísérletügyi intézményei már hosszú évek óta rendszeresen részt vesznek a budapesti

mezőgazdasági kiállításon. Ez évben először és az elkövetkező kiállításokon folytatólag azt óhajtják ezek a tudományos intézetek szemléltetni, hogy csendben folytatott munkásságuk milyen nagy mezőgazdasági és nemzetgazdasági értéket jelent és hogy ez milyen tekintélyes hasznokra volt a gazdáknak, de ezen túlmenően az iparnak, kereskedelemnek és a közönségnek is.

Az ezévi seregszemlén csak az Országos Meteorológiai és Földmágnességi Intézet, a Földtani Intézet, a Szegedi Talajtani és Agrár-kémiai Kísérleti Állomás, az Országos Kémiai Intézet talajosztálya, a budapesti és a kassai Vetővizsgáló Állomások, a magyar óvári és a szegedi Növénytermelési Kísérleti Állomások, az Országos Növénytermesztési Intézet és a Növényegészségügyi Intézet vesz részt.

Hirdessen a Körösvidékben!

Kosztümre, ruhára, tavaszikabátra

díszgombok kaphatók

a Körösvidék boltban

HIREK

— Uj rendőrfogalmazó gyakornok Békéscsabán. A m. kir. belügyminiszter dr. Szilágyi István karcagi lakost a békéscsabai m. kir. államrendőr kapitánysághoz fogalmazó gyakornokká kinevezte.

— Március 15. megünneplése a Polgári Körben. A Békéscsabai Polgári Kör vacsora keretében ünnepli meg március 15-ét. A vacsora pénteken este 8 órakor lesz. Ünnepi beszédet dr. Molnár Kálmán ügyvéd mond.

— Csáky külügyminiszter kerületébe megy. A Budapesti Értéktörvény jelentésként, hogy Csáky István gróf külügyminiszter kerületébe, Sopronba utazik.

— Bizottsági gyűlés. Békéscsaba város képviselőtestületének állandó választmányva március hó 16-án, szombaton délután 4 órakor a városháza kistanácstermében közgyűlést e ököszíró ülést tart.

— A Kisgazdaegylet is vacsora keretében ünnepli meg a márciusi ifjak emlékét. Március 15-én, pénteken este lesz a vacsora, melyre ezúton hív meg szeretettel mindenkit az elnökség.

— A Magyar Gazdatisztek Országos Egyesülete most tette közzé múlt évi munkásságáról szóló jelentését. Az egyesületbe az elmúlt esztendőben 261 új tag lépett be, úgyhogy az egyesület ma már 3364 tagot számlál. Az utóbbi évben erőteljesen megismosodott az egyesület, eredményes érdekképviseleti munkát fejtett ki a gazdasági kar szociális érdekeinek és anyagi jólétének előmozdítása érdekében. Az évi jelentésből kitűnik, hogy sikeres együttműködést fejtett ki az egyesület az OMBI gazdasági nyugdíjostályával, amely képviseli a nyugdíjbiztosított gazdatisztek érdekeit. Valósággal a még mostmáig életre nem hívott gazdasági kamara feladatkörét tölti be az egyesület, amely az állasközvetítést sem hanyagolja el és a múlt évben 52 tagot juttatta állásba. Különböző szakosztályai és vidéki fiókjai szintén érdemes munkásságot fejtenek ki.

* Az előrehaladó koraal járó betegségek, ezek között különösen az idült székrekedés aranyeres bántalmakkal, hosszantartó gyomor- és bélzavarok étvágytalansággal és lesoványodással egybekötve, a tisztán természetes »Ferenc József« keserűvíz rendszeres használata által lényegesen megjavulhatnak. Kérdezze meg orvosát!

A Baross Női Tábor elnöki tanácsülése

A Békéscsabai Baross Főcsoport Női Tábora március 15-én, pénteken délután 5 órakor elnöki tanácsülést tart a Főcsoport helyiségében. A vezetés ezúton is kéri az elnöki tanács tagjait, hogy minél nagyobb számban jelenjenek meg az ülésen.

Tanfolyamot tartottak a mezőgazdasági kamara szakelőadók részére

Az Országos Mezőgazdasági Kamara kezdeményezésére az Országos Mezőgazdasági Biztosító Intézet március 5-7-ig három napos tanfolyamot tartott a mezőgazdasági kamarai szakelőadók részére. Abból az elgondolásból kiindulva, hogy a mezőgazdasági munkaválalók kötelező biztosítását szabályozó törvényes rendelkezéseknek a mezőgazdasági népességgel való megismertetésében, azok népszerűsítésében az Országos Mezőgazdasági Biztosító Intézetnek igen jelentős segítségére lehetnek, a tanfolyam célja az volt, hogy a mezőgazdasági kamarák szakelőadói a vonatkozó törvényes rendelkezésekről, valamint azok gyakorlati megvalósításáról alapos tájékozódást nyerjenek.

Az Országos Mezőgazdasági Kamara és valamennyi kerületi mezőgazdasági kamara képviselte magát a tanfolyamon.

Rádió

A rádió keddi műsora:

6.45: Ebresztő. Torna. Hírek. Hanglemezek. Étrend. 10: Hírek, 10.15 és 10.45: Felolvasás. 12: Hangverseny, Himnusz, időjárásjelentés. 12.10: Országos Postászenekar. 1.30: Kurina Simi és cigányzenekara. 4.15: Báthori Irén meséi. 5.15: Berg Lili zongorázik. 5.45: Révész Imre dr. ref. püspök előadása. 6.40: Közvetítés az Iparművészeti Múzeumban rendezett sportkiállításról. 7.15: Hírek. 7.25: Az Operaház előadása: „A láng”. 8.20 és 9.15: Hírek. 10.40: Cigányzene. 11.20: A rádió szalonzenekara. — Budapest II.: 5.15: Ruzsin hallgatónak. 6.15: Mezőgazdasági félóra. 6.45: Francia nyelvoktatás. 7.30: Felolvasás. 8: Hírek. 8.25: A Mária Terézia 1. honvédelmi miniszter zenekara. 9.45: Szórákzó hanglemezek. 10.30: Lakatos Flóris és fia cigányzenekara muzsikál.

A békéscsabai társadalmi egyesületek

március 15-én délután 4 órakor a Városi Vigadóban rendezik meg hazafias ünnepüket s csak kedvező, meleg időjárás esetén lesz az ünnepély a Kossuth-szobor előtt. Az ünnepély műsora a következő: Hírszöveg. Éneklék az egyesület énekkarok, Lendvai Mihály karnagy vezényletével.

Adavári Béla levente szavalja Sajó Sándor „Magyar ének 1919-ben” című költeményét.

Viléz dr. Sebestyén Kálmán kir. közjegyző ünnepi beszéde.

Az egyesített énekkarok hazafias dalokat adnak elő s eléneklék a Himnuszt.

Az elnökség ezúton is meghívja városunk közönségét a hazafias ünnepélyre.

— A „Társadalomtudomány” új számában Hegedűs József törvényszéki bíró a természetjog időszaki szerkesztéséről írt tanulmányt. Közli a folyóirat Bisztray Gyula: „Az író helye társadalmunkban”, Hamvas Béla: „Szellem és háború”, Terestyéni Ferenc: „A legújabb francia családvédelmi törvény” című cikket. A Társadalomtudományi Társulat tudományos folyóirata két havonként 128 oldalon jelenik meg. Évi előfizetési díja 12 pengő. A Társulat rendes tagjai évi 6 pengős tagsági díj ellenében kaphatják a folyóiratot. Mutatónyiszámot küld a kiadóirodával: Budapest, IX. Angyalutca 9. III. 2.

— Kiscsákót elszakították Orosházától. Ismeretes, hogy pár esztendővel ezelőtt tervbe vette a belügyminisztérium, hogy Kiscsákót elszakítja Orosházától és a 2000 katasztrális hold körüli határterület, amelyet kizárólag orosházi gazdák laktak, Nagyszénáshoz csatolja. Akkor Orosháza község és maguk a kiscsákóiak is mindent elkövettek, nehogy az elszakítás megtörténjen és úgy látszott, hogy a dolog feledésbe is ment a minisztériumban. Most megtörtént a döntés. A belügyminisztérium ugyanis akként rendelkezett, hogy Kiscsákó Gá. pártelkekkel együtt alakuljon önálló községgé, mert ha az önálló községgé való alakulás nem tetszik a kiscsákóiaknak, akkor a belügyminiszter Kiscsákót Nagyszénáshoz csatolja.

— Ezen a héten az Abonyi és a Lőrinczy gyógyszertár tart éjjeli szolgálatot.

**Fizessen elő
a Körösvidék-re!**

— 1940 december 31-én széleskörű adatgyűjtéssel összekapcsolt népszámlálás lesz. A kormány most készíti elő azt a törvényes rendelkezést, amelynek alapján 1940 december 31-én az éjféli állapotnak megfelelően hajtják végre a legközelebbi népszámlálást, mellyel kapcsolatban lakóház és lakásstatistika, valamint mezőgazdasági és ipari statisztikai adatgyűjtés végrehajtását is tervezik. Kibővítik a nagykereskedői árakra vonatkozó adatgyűjtést is, amennyiben az árindexet több mint 500 árucikk forgalmi ára alapján állapítják meg.

— Elítélt az ötöstanács egy bőszőrményi zsidó kereskedőt. Szalezinger Sándorné hajdúbözsörményi izraelita vallású kereskedő magyar nemzet megbecsülése elleni büntetellel vádolva került a debreceni törvényszék ötös büntető tanácsa elé. Az volt ellene a vád, hogy a múlt év végén egy alkalommal többek előtt azt a kijelentést tette, hogy zsidók nélkül a magyarok nem tudnának élni, majd olyan szavakat használt a magyarokra vonatkoztatva, melyek nem tűrik el a nyomdrafestéket. A tárgyaláson a vádlott tagadta bűnösségét, azonban a tanúk súlyosan terhelő valóságai alapján a törvényszék megállapította a bűnösséget és jogerősen ketszáz pengő pénzbüntetésre ítélt.

— Közel 11 millió lakosa van Magyarországnak. Most tették közzé a legújabb kimutatást arról, hogy hány lakosa van Magyarországnak. A kimutatás szerint Magyarország lakosainak száma a bécsi döntés előtt 9 millió 106 252 volt. Az utolsó 9 év alatt a természetes népszaporulat 48 százalékat tett ki, ami közepes emelkedés. A bécsi döntés óta a felvidéki részekkel 1 millió és 55 ezer lélekkel, Kárpátalja visszatéréssel pedig 669 ezer lélekkel emelkedett az ország lakosainak száma, mely jelenleg 10 millió és 830 ezer.

Időjárás

A békéscsabai meteorológiai megfigyelő állomás jelentése március 11-én délelőtt:

Hőminimum —5,0°C A földfelszínén —6,4°C
Hőmaximum —2,0°C Légnymomás 767,2 mm
Csapadék 0,8 mm

Várható időjárás a következő 24 órára: Mérsékelt szél, előbb nyugati, majd dél nyugati, egyes helyeken, de inkább csak északon kevés eső, havi eső, a hőmérséklet nyugaton még nem változik, az ország közepén és keleti részében emelkedik.

* Időseknél és lelkibetegknél az igen enyhe hatású, mindig megbízható természetes „Ferenc József” keserűvíz — reggel éhgyomorra egy pohárral bevéve — kiadós belürülést, jó gyomoremésztést és elegendő étvágyérzetet hoz létre. Kérdezze meg orvosát!

— Tanfolyam a lábbelikészítő iparosok részére. Mint már jeleztük, a Békéscsaba és Vidéke Ipartestület lábbelikészítő szakosztálya tanfolyamot rendez. Az elnökség kéri azokat, akik a tanfolyamon már jelenkeztek, hogy március 15-ig fizessék be a tanfolyam részvételi díját, a 10 pengőt Vizsnyiczai János pénztárosnál. Új jelentkezőket is elfogad március 15-ig a Vezetőség.

GYOMA Megdőböntő tragédia történt Gyomán. Egy kisfiú kíváncsiságból felakasztotta magát, hogy megtudja, milyen is az akasztás. Nyilván nem gondolt arra, hogy kísérlete tragikusan is végződhetik. A hurok — úgy látszik — szorosan sikerült, a fiú elvesztette eszméletét, nem tudott kiszabadulni a hurokból s mire rátaláltak, már meghalt. A kir. ügyészség a temetésre megadta az engedélyt. — Sziágyi István gyomai földműves még az elmúlt év őszén, október 19-én összeszólalkozott öccsével, Ferencel. A szövitá elfajult, Ferenc arculvágtá batyját, aki erre kést ragadott föl és szívenszúrta Ferencet. A gyulai törvényszék annak idején 8 évi fegyházra ítélte a testvérgyilkos Sziágyi Istvánt. A szegedi tábla most 12 évi fegyházra emelte fel a gyomai földműves büntetését.

Tözsde

Valuta: Dollár 344,10—350,10, angol font 133,1—135,0, cseh korona 11,45—11,80, dinár 7,60—7,80, francia frank 7,55—7,70, leu 3,20—3,40, hollandi forint 182,25—184,45, svájci frank 76,90—77,90, leva 3,30—3,60, szlovák korona 11,55—11,90.

Gabonák: 77 kg tv. buza 20,15—20,25, 81 kg tv. buza 21,25—21,35, tengeri 21,70—21,85, rozs 16,00—16,55, takarmánykora 14,10—14,35, sórápa 22,40—22,70, árpa 22,25—22,55, zab 20,40—20,65 pengő.

Ferencvárosi sertésvásár: Árak: fiatal könnyű 90—104, közep 118—124, nehéz 124—125.

APRÓHIRDETÉSEK

Hirdetéseket délután 2 óráig vessz fel a Kiadóhivatal!

Örökbeadnom 6 és fél hónap egészség, szépen fejlett leánygyermek megjósoláshoz. Cím megtudható a városi közigazgatásnál.

Egész mely gyermekocsi eladó. IV. Földvári u. 21.

Apróhirdetés díj a feladatok készpénzben fizetendő.

TAVASZT HIRDETÜNK!

Örömmel értesítjük kedves vevőinket, hogy

tavaszi árukészleteink megérkeztek!

NŐI, FÉRFI- és GYERMEK TAVASZI DIVATÁRUK, RÖVIDÁRUK!

Cipőosztályunkon | Utcai női gumicipők, | Rövidáruosztályunkon

divatos női, férfi- és gyermekcipők!

könnyű tavaszi házicipők!

az idei divatszínű díszgombok!

Cukorkaosztályunk dúsán felszerelve húsvéti csokoládéfigurákkal!

Tekintse meg kirakatainkat!

Nálunk mindenki olcsón és jól vásárolhat!

„KÖRÖSVIDEK”-BOLT BÉKÉSCSABA, SZENT ISTVÁN-TÉR 18.

„MERKUR” Hiteliroda és „BAROSS”-szövetségi tagok bevásárlási helye!